

Előfizetés ár
 Hónapra, kézhez hozva:
 Negyedévre 3 hónapra
 Évi 4 hónapra
 Külföldre, postán küldve:
 Hónapra 3 Ft 50t
 Negyedévre 7 Ft —

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.
 A lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóháza alá intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János** Telefonszám: **141** Lapfoglalós: a **Nyomdarszvénytársaság**.

Kombinációk.

Mindennek sora van, még a lepenyévésnek is, tartja a régi mondás, példázván azzal azt, hogy módja van mindennek, nem lehet a dolgokkal csak úgy »terülj meg asztalkám« játékot játszani!

Mostanában azonban a magas politikáról való nézetek már ezt a régi elvet elhagyják, mert hiszen nem divatos az, ami ósdi és ennél fogva úgy darabolgatják fel az országokat, mint szakácsné a húst. Ma egyik országot szedi szét a hir, holnap a másikat. A legkalandosabb politikai elméletek kapnak lábra s komolyan vétetnek olyan nézetek, a mikkel egy évtized előtt ki sem törődött volna.

Az igaz, hogy a nemzeti öntudatra való ébredés egy évtized előtt nem is volt olyan erős, mint ma. Ez egy új vonása a lázban égő kornak, amely minden áron el akarja törülni azt, ami régi s abban leli gyönyörűségét, ha új dolgokat alkothat. Talán egy kicsit sebesebben is, mint kellene. Ebbe a korba esik, hogy a norvégek kimondták, hogy nekik többé uralkodóul nem kell a svéd király, hogy a portugálok elkergették a királyi családot, hogy a törökök az egyik császárt bedugták a börtönbe, hogy onnan másikat hozzanak elő, hogy a kínaiak elkergették a mongol dinasztiát és levágták a copfot, hogy Indiában forradalmi jelenségek mutatkoznak az angolok ellen.

Azóta Norvégia nem győz várakat építeni az egykori társországgal való határain és szintén létszámemelés jár a fejében. Portugáliában hol kieresztik, hol becsukják a conspirálókat, azóta Törökország európai birtokának nagyrésze elveszett. Kínában százezer emberes forradalmak vannak s külön birodalommal alakultak a mongolok. Az újítások e szerint valami nagy és üdős eredményekre nem vezettek. Mint mondani szokás: nem »szanálták«, hanem inkább összeverték a dolgokat. Csak még az indiai mozgolódásnak sincsenek ugynevezett eredményei s úgy lehet, nem is lesznek. Ott ugyan hatvanezer angol katona tart féken háromszáz millió embert, ami furesa két

szám így egymás mellett, azonban az a háromszáz millió ember kétszáz-féle nyelven beszél, százötven-féle istent imád: inkább megköszönhetnék, ha van, aki rendben tartja őket.

De most divat a feldarabolás és földdarabolás. Nemrég egészen komolyan beszéltek Oroszország fölbomlásáról annak az elméletnek az alapján, hogy a birodalomterjeszkedéseknek kell valahol olyan területi határának lenni, amelyen túl már már lehetetlenné válik és csődöt mond az egységes kormányzás. Az elmélet — a legtöbb elméletnek ez a sorsa — természetesen nem vált be, sőt egy hónap előtt az volt a riasztó hir, hogy a muszka háborút akar — és hát háborút mindig foglalás kedvéért szokás akarni.

Hogy ez elmúlt, jött Ulster s új angol polgárháborúról beszélt a hir. Egy angol ural beszélgettünk fölöle a minap.

Azt mondta róla, hogy nagyon tulzottak a hírek, nem lesz abból az esetből háboru, legfeljebb kormánybukás és home rule-bill némi módosítása. Ugy látszik, az események neki adnak igazat.

Most pedig, hogy ez is elmúlt, a földarabolási hajlam más tért keresett magának és szerencsésen eljutott Ausztria szétosztásához. Az elméletek mostanában igen játékos kedvükben vannak, úgy sepernek le a térképről országokat, mint a gyerek az asztalról a fakatonait. S ebből a legfantasztikusabb álmok szövődnek.

A hármasszövetséget úgy bontogatják, mintha postacsomag volna. S ezzel egyuttal elérnek odáig, hogy elemeire bontsák a hármasszövetséget. Szóval ma már alig lehet különbséget tenni a regenyírás és a politikai kombináció között.

Aminek a gyakorlati eredménye azután az, hogy semmiféle kombinációnak nem hisz többé a publikum. Belefásult. Általán, a kispolitikában úgy, mint a nagyban, olyan elfásult vett erőt az embereken, amilyen régen nem volt. A minden mindegy elve kezd érvényesülni. A rajongók ma vállukra vesznek egy-egy embert, hogy holnap a földre dobják, de a nagy tömeg már elfásult. Nem bánja az már, ha szuronyokkal vágják nek is fát a hátán.

Irtó-háboru.

Az egészség veszedelmével való foglalkozásra semmi méltóbbat nem ítéltünk ezen a helyen való megemlítésre, mint az országos közegészségügyi egyesületnek azt a füzetét, mely pompásan magyarázó cikkekben az egészség egyik legveszedelmesebb, mert legsemmibevettebb ellenségével, a *léggel* foglalkozik.

Tiszteletre méltó az a rajongás és humanus hit, amellyel tudós és lelkes orvosok, a meggyőzésnek és a felvilágosításnak egész tudományos fegyvertárával irtóháborut hirdetnek egy kártévő és veszedelmes, betegségszállító rovar ellen, akkor, amikor a magas diplomaták titkosan vagy nyilvánosan egymás ellen fegyverzik fel a népet és fajokat.

A kétféle fegyverkezés közül minden kultur-érzésünk azok mellé állít bennünket, akik az emberiség védelmére s nem azok mellé, akik megvédésére szőlítják a társadalmat és állítják csatasorba a tudomány vívmányait.

S nem titkoljuk el azt a véleményünket sem, hogy az emberi haladás szempontjából fontosabb eseménynek tartjuk azt a hadüzenetet, amelyet a magyar orvostudomány és közegészségügyi fanatikuskai jelentettek be az egészség egyik legelterjedtebb ellensége ellen, mint azt, a hadüzenetet, melyet titkos államtanácsok határoznak el mérszárszékre ítélt nemzetek bőrére.

Önként következik ebből az a megbecsülésünk is, amelyben elsőb helyen áll a járványos betegségeket és fertőzést okozó légy irtószert felfedező és propagáló humanista, mint a legnagyobb gépfegyver tervezője és építője.

Aki előre meg tud borzadni azon a vészkiáltáson és azon a rettenetesen, amely a most következő nyáron is szinte halálos bizonyossággal valamely pusztító járvány hírével fogja megsokszorozni az emberi nyomoruságot és tehetetlenséget, az kellőképen tudja méltányolni ennek a harcnak a fontosságát.

Rómában már ott tartanak, hogy egy tudós kongresszus a növények higiéniját is állami gondoskodás tárgyává akarja tenni. Mi még ettől az állapottól messze vagyunk, de az az akció, amelyet az emberi egészség védelmére a légy ellen indítanak, nagy lépéssel lendít közelebb bennünket ahhoz az állapothoz, amelyben az ember már a növények egészségével is törődhet, mert az emberi egészség iránt immár megtette köteleességét.

— A II. Rákóczi Ferenc pályadíj. Már irtuk, hogy a város közönsége által alapított II. Rákóczi Ferenc ösztöndíjra 4 pályamunka érkezett be. Vasárnap 11 órára Sándor István polgármester összehívta a pályadíj-bizottságot a beérkezett munkák számbavétele és a 3 tagu bíráló-bizottság kiküldése céljából.



LEG-SZEBB CIPOK
VILÁGCEGÉK
 PERL FERENCNEL
 KECSKEMÉTI



Választás a IV. kerületben.

Vasárnap lesz a IV. kerületben a törvényhatósági bizottsági tag választás, mivel március 22-én a kirendelt jegyző meg nem jelenése miatt azt el kellett halasztani. A választás a régi katonai kórház emeleti termében fog lefolyni. Előnk lesz Gömör Sándor, helyettese Horváth János.

A választásra nagyban készülnek a pártok. Eddig a következők állították jelölteket:

Az alsókerületi 48-as párt ugyanazokat jelölte, akiket a múltkor is jelölt: Lajos József alondnok, Kádár-utca 4. szám. S. Kovács Mihály kereskedő, Kisfaludy-u. 23. Ö. Gyenes János gazdálkodó, Burga-utca 8. Vértessy József kereskedő Batthyány-utca 37. Herczeg György gazdálkodó, Kisfaludy-u. 28. Tassy István gazdálkodó, Horog-utca 2. sz. Szabó József gazdálkodó, Rigó-utca 1. szám. Buczkó Mihály szabó, Csongrádi-utca 57. Fekete József kereskedő, Batthyány-utca 23. Tóth Zsigmond könyvelő, Kádár-utca 6. sz. Gróber Mátyas kalapos, Sziget-utca 8. szám.

A munkapárt

jelöltjeinek listája már változott, amennyiben a múlt alkalommal dr. Gyenes Sándor ügyvédet, Lajos Józsefet, Tóth Istvánt és Tóth Zsigmondot is jelölték, akik helyett most újabb négy nevet vettek fel a listára: Fekete József kereskedő, Batthyány-utca 23. Faragó Antal gazdálkodó, Damjanich-u. 7. Forró Lajos állatorvos, Kisfaludy-utca 9. sz. Gyenes Bertalan nyug. r. k., Kisfaludy-u. 13. Nemere Gyula tanár, Dobó István-utca 1. Olajos Károly pénztári h. igazgató, Burga-u. Sándor Miklós gazdálkodó, Szege-di-út 4. sz. Ifj. Sikari Kovács Mihály, Kisfaludy-utca 13. Stefanovics Gyula építő iparos, Forrás-u. 6. Verderber Ádám kereskedő, Dobó István-u. Vincze Ferenc gazdálkodó, Tizedes-utca 7.

A szociáldemokrata párt

szintén állított jelölteket, azonban a jelöltek névsorát majd csak szombaton hozzák nyilvánosságra. Különböen a radikális polgárság a szociálisták jelöltjeit fogja támogatni.

Országos kereskedelmi kongresszus.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés folyó évi május havában ünneplő fennállásának 10 éves évfordulóját és ez alkalomból diszközgyűlést és országos kereskedelmi kongresszust rendez.

A diszközgyűlés május hó 3-án vasárnap délelőtt 11 órákor lesz és ezen a kormány a hatóságok és a társegyesületek is részt vesznek. Este 8 órákor ünnepi vacsora a székesfővárosi Vigadó nagytermében. A kongresszus május hó 4-én és 5-én, hétfőn és kedden tart és napirendjén a következő tárgyak szerepelnek:

1. Vámpolitika és külkereskenelem.
2. Közlekedési politika.
3. Igazságszolgáltatási reformok.
4. Kereskedelem és iparfejlesztés.
5. Kereskedelem és közigazgatás.
6. Kereskedelmi szakoktatás.
7. Fogyasztási szövetkezetek.
8. Adópolitika.

Az O. M. K. E. a kongresszuson résztvevőknek mérsékelt áru vasuti jegy váltására jogosító igazolványt bocsát rendelkezésükre, ezeket a kongresszusi jelvényekkel együtt az O. M. K. E. központi irodája és a vidéki kerületek szolgáltatják ki a jelentkezőknek. A szükséges felvilágosítások végett a kecskeméti kerület vezetőségéhez Brachfeld Vilmos elnökhöz és az O. M. K. E. központi irodájához (Budapest, Rudolf-rakpart 9.) lehet fordulni.

A Homoki-féle tárgyalás utójátéka.

Az »Est szerda esti száma Homoki-féle esküdtzéki tárgyalásról azt írja, hogy az esküdtzéki törvény rendelkezéseinek alkalmazása miatt nehézségek voltak és a tárgyalás menetében zavarok állottak elé ugyanarra, hogy a védőügyvéd zárt tárgyalást volt kénytelen kérni. Ezzel szemben a következő nyilatkozat közzétételére kértek fel bennünket.

Tekintetes Szerkesztőség!

A való tényállás megállapítása végett a kecskeméti törvényszéknek országosan elismert reputációja érdekében kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy Homoki Gyula esküdtzéki tárgyalása is kifogástalan rendben és normális gyorsasággal folyt le és a törvény magyarázatánál is minden tényező kifogástalan precizitással foglalt megfelelő álláspontot. Az úgy egész tárgyalásánál a bíróság minden egyes tagja hivatali működését hivatása és a jogtudás magaslatán teljesítette.

Az úgy tárgyalása alkalmával zárt tárgyalásról szó sem volt, a közönség eltávolítása az új törvény 131 §. értelmében akkor történt, amikor az elnök fejtegetésére került a sor.

Kecskeméten, 1914. április hó 16.

A jelen voltak: Csutorás László, Kardos László, Grosz Adolf, Heim János, Huszka Dezső ügyvéd, Farkas László esküdt, dr. Stejskál Ottó védő, Cajlik Kálmán ny. kir. táblabíró, dr. Füredy István ügyvéd, dr. Jász Jenő ügyvéd, Beck Ignác, Józsan Pál, Hoffer Sándor, Czira György.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1914. év, április hó 17., péntek. —

Róm. kath.: Anicéz. — Protestáns: Anicéz. —

Görög-orosz: 1914. év április hó 4., Nagypéntek. —

izraelita: 5674. év. Nizan 21., Sebit sel P. — Napkelte

5 óra 10 perc Napnyugta 6 óra 49 perc. — Naphossza

13 óra 39 perc. Holdkelte 2 óra 13 perc, éjjel. —

Holdnyugta 10 óra 18 perc, délelőtt. — Utolsó

negyed 17-én 8 óra 52 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet

Kecskeméire érkezett jelentése szerint a következő idő

várható: Változókéony, hűvös, szeles, sok helyen

csapadék.

A segélyező bizottság ülése.

Szerdán délután a munkanélküliek segélyező bizottság ülést tartott a városi székház bizottsági termében. A bizottság elnöke Sándor István polgármester volt, ki pont 3 órákor nyitotta meg az ülést. A bizottság tagjai voltak: Gömör Sándor, Tóth Zsigmond, Szappanos Mihály, Mayerfi Zoltán, Reiszmann Márton, dr. Dömötör Lajos tanácsnok, Mészáros József tanácsnok és Angyal Vidor dr. főügyész. Beérkezett összesen 434 kérvény, amelyben összesen 25 ezer néhány százakoronát kérnek. Tegnap 200 kérvényt intézett el a bizottság és ebből ötvenet visszautasított, míg a többit 20—50 korona segéllyben részesítette.

A görög-keletiek husvétja.

A görög-keleti vallásuk husvétja e hó 17-én, pénteken kezdődik, amikor is nagypénteket ünneplik, a husvétit ünnepet pedig 19., 20. és 21-én (görög naptár szerint április 6., 7. és 8-án) tartják.

Az új választási törvény feltételét jogot biztosít azoknak a nagykorú állampolgároknak, akik az elemi iskola hatodik osztályát elvégezték. A választásra jogosult polgárok nagy többsége azonban aligha őrítze meg az elemi iskolai bizonyítványát. Ezek a polgárok tehát kénytelenek új bizonyítványt kérni. Ez egyszerű dolog ott, ahol az iskola régi anyakönyvei megvannak, a legtöbb helyen azonban a husz, harminc év előtti vagy még régebbi anyakönyvek nincsenek meg. Az ily községekben a törvény értelmében külön vizsgálat letételével igazolhatják a polgárok, hogy az elemi iskola hatodik osztályát elvégezték. Minden városban és minden járás székhelyén működni fog a választók vizsgálati bizottsága, mely a vizsgálat eredményéről bizonyítványt fog adni. Ez a bizonyítvány pótolja majd az elemi iskola hiányzó bizonyítványát.

Az izr. hitközség gondnoksága ezuton is tudatja, hogy pénteken és szombaton a délelőtti istentisztelet 10 órákor kezdődik.

Adomány. Gyenes Bertalan nyugalmazott rendőrkapitány 13 korona 85 fillér és Bleyer Ferenc szőlőbirtokos 15 korona 86 fillér esküdt díját a Kecskeméti Rabsegélyező Egyesületnek ajándékozta. Az adományozók fogadják az egyesület hálás köszönetét.

A birkozóverseny közép A. sulycsoportja már szombaton este fél 9 órákor lebonyolításra kerül. E mérkőzésre belépődíj 40 fillér. A közép A., sulyban küzdenek a vidékiek részére fenntartott bajnokságért a KAC legjobb birkozói is, mint Baranyi, Dick és Vajjár. A vasárnapi versenyre még a KAOE is küldött benevezést, amivel az összes versenyzők száma 50. A szak-juryn kívül a versenybírószámra való részvételre a KAC a város ismert előkelő sportembereit kérte föl. A nevezésekről s helyiokról a rendező egyesület külön röpcédulákon tudatta a közönséget.

A Kecskeméti Leányegyesület

18-iki háziestélyének előkészületei már javában folynak. A fáradhatatlan leányrendezőzők mindent elkövet az előrelátható siker érdekében. Megjegyezzük, hogy a tervezett csoport táncok elmaradnak, mivel a műsor azok nélkül is teljes.

Katonai beszállósági díj.

A hadsereg legénységének átvonulás alkalmával a szállásadók részéről kiszolgáltatott étkezésért a katonaság által fizetendő térítési összegeket a honvédelmi miniszter a következőképen állapította meg: Dunántulni kerület 68 fillér, Dunántulni kerület 70 fillér, Tiszán-inni kerület (Kecskemét) 63 fillér, Tiszántulni kerület 62 fillér, Királyhágónul 57 fillér, Horvátország 64 fillér, Budapest 78 fillér, Fiume 81 fillér, Kassa 80, Kolozsvár 57, Nagyszében 64, Pozsony 88, Temesvár 66 és Zágráb 71 fillér. Ezen étkezési díj alapjául az egyes vidékek marhas árának átlaga vétetett.

Köszönetnyilvánítás.

Az Izr. Jótékony Nőegylet folyó hó 12-én és 13-án bemutatott színelőadásának jövedelmét következőkben mutatjuk be. A két esti összebevétel 2055 korona 28 fillér, a katonazene és színházi költségek levonása után jutott a Nőegyletnek 900 korona 4 fillér a felülfizetésekkel együtt; ebből a többi költségek levonása után maradt az egylet pénztára javára 671 kor. 62 fillér tiszta haszon. Ez alkalommal hálás köszönetét fejezi ki az egyesület vezetősége azon jószívű hölgyek és uraknak, kik nemes szívű adományukkal hozzájárultak a jövedelem gyarapításához, ugy mint: Kálmán József 20 K, dr. Kiss Jánosné urasszony 10 K, Róza Jenő 5 K, Grósz Simon 6 K 40 f., dr. Donáthné 2 K, Horváth Ernőné, dr. Holczerné, dr. Balásné 1—1 K. Külön hálás köszönetet mond az elnökség Mariházy Miklós igazgató urnak, amennyiben páholyát az első estre eladásra átengedni szives volt és második estén 100 koronával megváltotta, tetemes összeggel gyarapítva a jövedelmet. Nyilvános köszönetet mond az egyesület elnöksége a táncokat bemutató bájos leány csoportnak, kik a közönségnek oly kedves szórakozást, az egyesületnek viszont szorgalommal és ambícióval betanult és előadott táncukkal anyagi és erkölcsi sikert szereztek. Az elnökség engedve a több oldalról megnyilatkozott óhajnak, e hó 20-án délután megismétli az előadást, részletes programot a legközelebbi napokban közöljük.

Ki vezet a bajnokságban? A

pestvidéki bajnoki kerületben az őszi futballmérkőzések lezajlása után a Szolnoki Máv. SE csapata vezetett 9 ponttal. Utána a KAC jött 8 ponttal és végül a KTE 1 ponttal. A tavaszi fordulóban azonban néhány mérkőzést már játszottak a csapatok és most a KAC vezet 12 ponttal. Viszont a KTE is megjavította helyét, amennyiben most már az utolsóik elé került, mivel a goalaránya is jobb mint Utóé.

Méntelep-kimutatás.

A földmivélsügyi miniszter most adta ki az 1914. évben állami ménekekkel létesített fedezett állomások és a hidegvérű tenyészkerületben méntartó vállalkozóknak tartásra kiadott, továbbá az egyes tenyésztők által kibérelt állami mének, valamint az állami ménesekben felállított törzsmének kimutatását. — Ebből megtudjuk, hogy a II. nagykörösi méntelepről a kecskeméti állomásra kiadtak egy arab, nyolc angol és egy angol telivér fajtát. A nagykörösi méntelep az egész kerületben 179 mént adott ki az egyes állomásokra.

Elszaladt folyó hó 14-én este szentkirályi tanyáról 2 pej csikóm: az egyik 4 éves kanca, a másik 2 éves herélt. Felkerem aki tud róla, sziveskedjék vagy engem (Szentkirály 108. sz.) vagy a hatóságot értesíteni; fáradságáért illő jutalomban részesül. Tisztelettel íj. Salinó Tóth Gábor.

— **A téli araszoló lepkék irtása.** A gyümölcsök legveszedelmesebb ellensége a téli araszoló lepkék hernyója. Különösen mert a rügyeket támadja meg s ezután az ezekből fejlődő virágokat teszi tönkre. — Mújusban már a leveleket pusztítja s ha még marad valami a termésből, az araszoló lepké-hernyók azt is kikezdi. Két-három év alatt magát a gyümölcsfát teljesen tönkreteszik. Hogy miként védekezzék a gazda, vagy gyümölcskertész ez ellen a kártékony pillé és hernyó ellen, erre megtanít a magyar kir. rovarvani állomás (II. Intézet-u. 1.). Utmutató a téli araszoló lepkék irtására című kiadványa. A füzetet bárki is ingyen megkaphatja.

— **Sorozás Nagykőrösön.** Nagykőrösön a főszorosozás f. évi június hó 5. 6. és 8. napjain fog megtartani. Június hó 5-én az I. korosztályú állítás kötelesek 1—210. sorszámig, június hó 6-án az I. korosztály a 211. sorszámától végig és a II-ik korosztály végig és június 8-án a III-ik korosztály végig, az itt előállhatásra engedélyt nyert állításkötelesek és az önként belépők.

— **Ítélet a félegyházi legények ügyében.** Apró László és Juhász Ferenc ügyében ült tegnap törvényt az esküdtszék. Kiss János a tárgyalást 12 óra után délután 3 óráig felfüggesztette, amikor is a vád- és védbeszédre került a sor. Dr. Nagy Mihály és dr. Augner Rezső védők beszéde után az esküdtek Aprót erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testisértés vétségében mondták ki bűnösnek, míg Juhász Ferenc bűnszegédi bűnrészesség vádjá miatt kapott büntetést s ezért Apró Lászlót két évi fogság büntetésre, Juhászt pedig 6 hónapi börtönrre ítélték el a nagyszámu enyhítő körülmények figyelembe vételével. Az ítéletben ugy az ügyész, valamint a vádlottak és védők is megnyugodtak, tehát az jogerős.

— **Vitriol.** A kecskeméti esküdtszék előtt dr. Kerekes József ügyvéd véde néhány évvel ezelőtt Kele Pálnét, aki gyilkossággal volt vádolva. Kelénét felmentették, de halálból ez eredményért nem fizette meg ügyvédjének a kikötött honoráriumot. Az ügyvéd árvereztetett, mire a bűnös Keléné bosszúból vitriollal leöntötte. A kecskeméti törvényszék egy évi börtönrre ítélte Kelénét. Az ügyet tegnap tárgyalták a budapesti ítéletábrán, ahol a kecskeméti törvényszék ítéletét helybenhagyták.

||| SZÍNHÁZ |||

* **Az utolsó előadás.** Ma bucsuzik el a társulat drámai személyzete Kecskemét színházlátogató közönségétől s ezen előadással be is zárulnak a színház kapui. A mi részünkről örömmel állapítjuk meg, hogy még a nyáron találkozunk a legnagyobb valószínűség szerint a most eltávozó teljes társulattal.

Színházi hetiműsor:

Csütörtökön, április hó 16-án **Bent az erdőben.** Harsányi Margit, Kovács Lulu és Justh Gyula bucsufelléptével. Utolsó előadás.

Anyakönyvi kivonat.

Április 16.

Születések. Kovács Mihály rk. Prikkel Mária ref. Zsiros László rk.

Halálozások. Szatmári Jánosné Nagy Judit ref. 31 éves. Balla Mihályné Hajnal Ilona róm. k. 31 éves.

Házasságot kötöttek. Knaute Lajos rk. és Pór Juliánna ref.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A Mozgóképház ma, holnap és szombaton este mutatja be »A gladiátorok« c. hatalmas filmalkotást, mely egy előjátékból és öt felvonásból áll. A vásznon megelevenedik a mult emlékeiből föltámasztott Róma, a hatalmas circus maximus és a spolárium, több mint kétszáz férfiuval, kik közül mindegyik a férfiszépségnek egy-egy mintaképe. Alig hihetjük, hogy ezek a szép acélizmu, széles vállu és klasszikus arcélü ifjak is ennek a sápkoros, neuraszthénias huszadik századnak a szülöttjei. Valamennyi közt legszebb, legdélcegebb »Ausionia Mario« a darab férfi főszereplője, kinél daliásabb férfi egyhamar nem található s kiről elhihetjük, hogy a párisi szépművészeti akadémián első díjat nyert. Ma a dráma a római gladiátor-szabadsághős megrendítő történetét tárgyalja. De a circusi küzdelmek, vítézi harcok és nagyszerű haditettek meszerien összehozott szövetében mindenütt fölesillan és szemünkben tarkálék két fiatal pár szerelmének színes selyemfonala: bájos fiatal leánykák hajlékony gráciája harmónikusán simul a vad férfierő nyers dacosságához. S mindez a régi Róma hatalmas keretében, a fórum és a circus érdekes milieujében játszódik le. A mai premiernek igazán nagy és jól kiérdemelt sikert lehet jósolni.

A rossz házasság vége.

Törvényszéki tárgyalás.

Az áprilisi ciklus legutolsó tárgyalását tartja ma az esküdtszék.

Krizsán Antalné és két társa, édes atya és anyja ülnek a vádlottak padján előbbi házastársn, két utóbbi csak erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetével vádolva.

9 óraker nyitotta meg Kiss János törvényszéki elnök a tárgyalást, szavazóbírák Aág Miklós és Póka Kálmán. A vádat dr. Gyalóky Sándor kir. ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Horváth Zoltán ceglédi, dr. Kenéz Zoltán és dr. Hajagos József kecskeméti ügyvédek látták el.

Az elsőrendű vádlott **Krizsán Antalné** aki részletes vallomást tesz férjével való életükről, házasságuk áldatlan állapotáról. Ura mindig veszekedő természetű, iszákos, brutális ember volt, ő neki több ízben éjszakánként idején kellett fiaival együtt a szomszédokhoz, rokonaihoz menekülni férje elől. Már szüleit is fenyegette megöléssel.

Március 22-én, egy vasárnapon későn ment haza ura ebédelni s midőn ő megkérdezte, hogy hol volt, **kést rántott**, ő pedig félelmében szülei házához menekült.

Ura oda is követte s különösen Fodor Mihályt, vejét fenyegette leszurással, ha nem távozik el a házból.

Amikor ott szülei csendesíteni akarták, ez anyját és atyját ütlegelni, fojtogatni kezdte, ekkor azután az öreg Fodort ő és édesanyja kiszabadították kezei közül, hárman földre tepertek, ő egy vékony kötelet a nyakára hurkolt s mivel ezen civakodás közben is folytonosan kiabálta, hogy ha kiszabadul, agyonszurkálja őket, addig fojtogatták, míg csak élet volt benne. Ők megölmi nem akarták, csupán önvédelemből tették azt, amit elkövettek. Csak akkor engedték el Krizsánt, mikor már észrevették, hogy meghalt.

Az asszonynak igaz, de fölötte elkeseredett vallomása egy szomorú családi tragédia képét tárja az esküdtek elé s vallomása közben többször hangosan felzokog. Majd a második és harmadrendű vádlottat hallgatják ki, kiknek vallomásáról csak lapunk holnapki számában tájékozathatjuk az idő rövidsége miatt olvasóinkat.

Itélethozatalra csak a késő éjjeli órákban, vagy holnap kerül a sor.

Házi borkimérés!

Saját termésű, tisztán kezelt **kitűnő jó kadarka borait literenként 60 fillérért méri BARACSY BALÁZS**, II. kerület, Mária-utca 11. számú házában.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A budapesti Uránia magyar tud. színház fiókja.

Április 16., 17- és 18-án,
csütörtök, péntek, szombat:

Gladiátorok

(Spartacus)

Klasszikus filmtragédia egy előjátékkal és 5 felvonásban.

Hétköznapi előadások este 7—11 óráig.

Szép és olcsó szobafestő- és mázoló-munkát végez, egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig BÓDOGH JÓZSEF

Árok-utca 12. szám alatt, ahol 2 ügyes fiút tanulólul fizetéssel fölvesz. 9677

Eladó földbirtok.

Gátérben, a várostól 6 kilométer távolságra, 27 kat. hold elsőrendű földbirtok, melyből 4 kat. hold kitűnő gátéri kaszáló, esetleg két részletben is, jókarban levő épületekkel — **eladó.** Értekezhetni dr. Füredy István ügyvéd irodájában (Aradi-utca 149., új Beniczky-utca 18. szám alatt.) 9134

Pinceszövetkezetről

a következő borok literenként kimérve kaphatók:

| | |
|-----------------|--------------|
| új bor | 60 fill. |
| tavalyi kadarka | 60 fill. |
| tavalyi rizling | 70 fill. |
| ó-rizling | 90 fill. |
| ó-szilváni | 1 K 20 fill. |

Lówy Soma cég értesíti

a n. é. vevőközönséget, hogy budapesti diókokszra, valamint elsőrendű poroszköszre előjegyzéseket elfogad. 99

Szőlőbe, ahol épület nincs,

igen alkalmas, deszkából készült fabódé, bádogtetővel ellátva — **eladó.** Megtekinthető Mezei-utca 33. sz.

50 éve fennálló nagyforgalmú vendéglő (esaládi okok miatt) azonnal **eladó.** Bővebb felvilágosítás nyerhető Gáspár András-utca 4. számú vendéglőben. 9904

Kiadó 2 üzlethelyiség, 99

Arany János-utca, Juhász-házban május elsőre. Értekezhetni Munkácsi (Homoki)-utca 18. sz. a tájékojtadonoslál.

Fűszerüzleti berendezés

teljesen felszerelve a hozzávalókkal és 2 teljesen új vízmentes ponyvasátor felszereléssel együtt jutányosan azonnal **eladó** Szentmiklósi-út 18. szám alatt, **Lövinger Gyulánál.** 9990

Szolnoki-utca 10. sz. háznál

22 méter hosszú kerítés kapuval és kisajtóval, akácfa-oszlopokkal jutányosan **eladó.** Értekezhetni a helyszínen vagy Héjjas István kőművesmesternél, Fecske-utca 22/a. sz. alatt. 9902



Árverés.

A régi mozi épületéből visszamaradt különféle nagyságú **ponyvák, gerendák, deszkák, ajtók és egyéb faneműek** folyó hó 17-ikén, pénteken délelőtt 10 órakor nyilvánosan elárvereztetnek.

Az árverés az **uj mozinál tartatik meg, ahol a fenti tárgyak előre megtekinthetők.**

4 modern angol karosszék és egyéb bútor (elköltözés miatt) olcsón eladó Bánk-bán-utca 10. sz. a.

Bútoreladás.

Aszódi Zsigmond lakásán, Csongrádi-utca 11. szám alatt egy igen jókarban lévő, teljes **ebédlőszoba-berendezés azonnal eladó.** A bútoreladás tárgyában értekezhetni **Aszódi Testvérek** piacz-téri üzletükben is. 9898

Uj fésűlő ajánlkozik házakhoz.

Szives megkeresést kér: 9892

Szabó Margit fésűlő V., Bercsényi-u. 19.

Ház- és birtokeladás.

Téglagyár-utcában, a **Böhm-féle telken épült cserepes ház,** jó ivóvízű kúttal, 3 egyszobás lakás mellékhelyiséggel együtt örökáron **eladó,** esetleg folyó év **május hó 1-től fogva kiadó.** Értekezhetni ez ügyben **özv. Árendás Istvánné** fűszerkereskedésében, Téglagyár-utcában. — Eladó továbbá az **Öreg-Szarkásban mintegy 11 kat. hold birtok** jókarban lévő lakóházzal és mellékhelyiségekkel együtt. Az ingatlanon **8 hold kitűnő karban lévő szőlő van,** a többi veteményes és **kert.** Ezen birtok **egészben, esetleg kisebb részletben is eladó.** Értekezni lehet ez ügyben tulajdonos **Görög Mihály** ágasegyházi lakossal vagy **dr. Zombory László** ügyvéddel. 9895

Egy jónevelésű fiút tanulónak és egy 13—15 éves fiút mindenek felvesz Szeless János fűszerkereskedő, Nagyvásári-útca.

Gyermektelen házaspárt 9906

szakácsnak keres a városi kórház.

Értekezni lehet ugyanott

Molnár József gondnokkal.

Kiadó lakás.

III. k., Mária-utca 15. sz. alatt **3 szobás lakás,** üvegezett folyosóval és több rendbeli mellékhelyiségekkel, **május hó 1-ére kiadó.** Értekezhetni fenti cím alatt Sztalter Ignác urral, vagy III. t., Sétátér-utca 19. sz. alatt a tulajdonossal. 9568

Belső Széchenyi-utca 15. számú házban három lakás — egy kétszobás, kettő háromszobás — **mellékhelyiségekkel augusztus 1-ére kiadó,** esetleg a ház **eladó.** Értekezhetni **Sárközy Lászlóval** Batthyány-utca 11. szám alatt, ahol **250 hektó újrízling, kadarka, ó vörös bor,** továbbá **3 hektó 10 éves barack** (ára 5 korona) és **3 hektó új törköly-pálinka** (ára 2 kor. literenként) **eladó.**

Eladó föld. Kecskeméttől az Izsáki-út mentén 13-14 kilométer között **26 kat. hold föld,** részben jó kaszáló, fekete szántó és jó homok, jókarban lévő tanyaépületekkel ellátva, örökáron **eladó.** Értekezni lehet ugyanott **Varga András** tulajdonossal. 9713

A kerekegyházi gyógyszerházban egy jókarban lévő **szikvizgyártó-gép** teljes felszereléssel **jutányosan eladó.** Bővebbet a helyszínen. 9869

918/914. tlkvisz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

M. Kir. Kincstár végrehajtatónak **Kurucz Antal** és neje **Endre Ilona** végrehajtatást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tlkvi hatóság a végrehajtási árverést 35 kor. 26 fillér tökélovetelés és járuléka behajtása végett a kecskeméti kir. törvényszék területén levő, Bugaconostori 472. számú betétben A + 1. sor, 2248/1720. hrszám alatt felvett (erdő a közlelő-dűlőben) végrehajtatást szenvedők nevén álló 800 korona becseriűk és kikialtási árú ingatlanra elrendelte.

Az árverést **1914. évi május hó 1. napján délelőtt 9 órakor** ezen királyi telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében I. em. 38. ajtó sz. alatt fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kialiáltási ár 3/4-edénél alacsonyabb ár nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírossal a kiküldöttlétlenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. tc. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígértelet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni (1908. XLI. tc. 29. §.).

Kecskemét, 1914. évi január hó 25. napján.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.

Eladó ház.

9692

Kurucz-körút 29. számú ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha és mellékhelyiségekből, tágas udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas, kedvező fizetéssel **eladó;** értekezhetni ugyanott **özv. Farkas Jánosné** tulajdonossal.

Kiadó egy 2 szoba, konyhából álló udvari lakás, a szükséges mellékhelyiségekkel és villanyvilágítással ellátva, IV. k., Bocskay(Zöldkert)-u. 21. sz. 9828

30 éves jóforgalmú vendéglő,

kávéházi joggal együtt, négy ivószoba, biliárd, fődött tekepálya, külön lakás villanyvilágítással, még 3 évi házberszerződés, betegség miatt, **minden elfogadható ártért átadó.** Zárt levélbeni kérdézősködések e lap kiadóhivatalába küldendők. 9888

Eladó házak és szőlők.

A **Halasi-kapuban levő ház,** mely alkalmas vendéglőnek, gazdálkodónak, van benne **sok lakás,** istálló és nagy köves udvar; — továbbá a **Kisvásári-útcaiban levő ház,** melyben **30 év óta fűszerüzlet és sok lakás van;** a házaknak **fele részé is eladó.** Az **Üri-hegyben 2 3/4 hold szőlő** eladó. Bármikor lehet értekezni **Dégi örökösökkel,** Batthyány-útca 40. sz. alatt. 9437

Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő Kecskeméten, Mezei-útca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve

méterenként a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítenő **drótkerítéseit,** a kívánalmaknak megfelelően. **Acél tüskedrót** a legolcsóbb árban. **Rabitz szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták** állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

Eladó, vagy haszonbérbe kiadó

Köncsögön, az u. n. **Héjjas-féle földből** a j a v a, vagyis a déli nagy tanyás rész, mintegy **130 kat. hold,** melynek 1/3-ad része igen jó kaszáló, a többi része pedig mindent termő barna homok; értekezhetni **dr. Bóka Béla** ügyvéddel, Mátvási-utca I. sz. alatt, a **törvényszék mellett,** hol **több rendbeli lakás van kiadó.** 9790

Korszakalkotó két rendbeli találmányom, bel- és külföldi szabadalmaztatási költségeihez keresek néhány száz koronát.

Címem a **Kiadóhivatalban** megtudható „**Százra század adok**“ jellege alatt. 9839

Eladó földbirtok.

9757

Pusztá-Szentkirályon, Kecskeméthez 21 kilométerre, **Tóth János-féle földbirtokból 26 hold tanyás földbirtok eladó.** Értekezhetni ugyanott **Tóth László és Pál** testvérekkel, vagy **Kecskeméten IV., Szarvas-u. 6. sz. a. Somodi Sándorral.**

Kiadó lakás.

Nagykőrösi-utca 2. számú házban **egy emeleti lakás május 1-re bérbeadó.** A lakás áll 2 utcái, 1 udvari-, 1 előszoba, konyha, élektámar, 1 rekesz, pince, padlás.

Bővebb felvilágosítást ad **Gál Mór** háztulajdonos. 9518

Eladó szőlő. Öreg-hegyben, a Vacci-közön, Kucséra-féle föld szomszédságában levő **84 új jó bortermő, gyümölcsös 7 éves fiatal szőlő, szabadkézből eladó.** Értekezhetni ugyanennek közelében 55. szám alatti házban **Bogyó Pál** megbizottal. 9837

Eladó földbirtokok.

Az Izsáki-műút mellett a várostól 13 kilométerre, **21 hold föld,** jó épületekkel, — ugyancsak **Kerekegyházaán,** az Agoston-dűlőben, **38 hold Sárközy György** tulajdonát képező **föld és kaszáló,** kedvező feltételekkel **eladó.** Értekezhetni **özv. Muraközy Pálnéval,** Vásári-utca 11. szám alatt. 9554

Eladó ház.

9351

V. ker., Károlyi-utca 5. (rég. Malom-utca 294.) sz. a. **ház,** a Rákóczi-úton épült új Mozi mellett, **eladó.** Értekezhetni ugyanott **Hardi Zsuzsanna** tulajdonossal.

Az építető közönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, hogy a **Weisz Miksa-féle fakereskedést** átvettük és azt tetemesen bővítve és felújítva tovább vezetjük. Raktáron tartunk mindennemű **fűrészelt és faragott épületfát, lécet, deszkát, gömbfát,** mindennemű **asztalos-anyagot és bognár-fát,** többféle **tetőcserepet,** úgy, hogy módunkban van a t. közönséget úgy **kitűnő árúink,** mint **legolcsóbb árúinkkal** teljes mértékben kielégíteni.

Tisztelettel: **REICH VILMOS és TÁRSA** (ezelőtt Weisz Miksa)

Telefon 126. a sertéshizlaló gőzmalommal szemben. Telefon 126.

Kerekegyházaán,

Kecskeméttel szomszédos gyors fejlődésnek indult, a környező nagy puszták népének bevásárlási központját képező **nagyközségben,** az **egyesült prot. egyház a piacvezető levő telkén üzlethelyiségeket épített és ad bérbe november 1-től kezdődőleg.** A bérleti feltételekre vonatkozólag folyó hó 25-ikéig felvilágosítások nyerhetők a kerekegyházi egyesült **protestáns egyház lelkészi hivatalában.** 9844